

## 台灣地區 83 年 10 月養豬頭數超過 1 千萬頭

### 農林廳籲請業者勿再繼續擴充規模

84/01/10 花蓮區農情資訊 28

台灣省政府農林廳公布 83 年 10 月底台灣地區養豬頭數調查結果顯示：養豬戶數較 6 個月前（83 年 4 月）調查時減少 6%，養豬頭數有史以來第 2 度超過 1 千萬頭，且預期豬源將繼續增加，並對毛豬產銷構成壓力，農林廳籲請業者切勿在目前養豬有利之情形下繼續擴充規模，應將所獲部分利潤積極做好妥善之廢水處理設備。

農林廳分析指出：此次調查結果養豬總頭數高達 1,007 萬頭，為有史以來第 2 高紀錄，僅次於 80 年 11 月之 1,009 萬頭，尤其本次成熟種母豬與種女豬為 113.5 萬頭及 13.6 萬頭，較 6 個月前分別增加 2.59% 及 9.67%，預期豬源將繼續增加，並對毛豬產銷構成壓力。60 公斤以上大豬及 30—60 公斤中豬分別為 234 萬頭及 238 萬頭，較 83 年 4 月調查時分別增加 14.4 萬頭（增加 6.56%）及 6.6 萬頭（增加 2.84%），預估短期內國內豬源充裕，有賴外銷來穩定豬價。預估 84 年上半年毛豬可供給量約 697 萬頭，其中第 1 季（1 到 3 月）毛豬供給達 352 萬頭，對於農曆春節國內豬肉需求應可充分供給。哺乳小豬較 83 年 4 月調查時呈減少現象，預測 84 年第 2 季之可供應頭數為 345 萬頭。隨同本次養豬調查附帶做未來半年養豬意願調查顯示，在 11,509 個有效樣本中，有 88% 養豬戶欲保持現有規模，有 8% 欲增加飼養，僅有 4% 之養豬戶欲減少飼養，顯示在目前養豬有利情況下，農家養豬意願仍高。

有鑒於近來發生澳洲牛肉農藥殘留事件，影響澳洲牛肉外銷，且日本自 83 年 12 月份開始已加強對進口肉品之藥物殘留檢驗，農林廳亦特別呼籲養戶必須引以為戒，持續加強重視豬肉各種藥物殘留問題，以免影響我國豬肉外銷。